

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лебедевой Гульфии Гадилевны
«Структура и динамика когнитивного дефицита у пациентов с
расстройствами шизофренического спектра», представленной на
соискание ученой степени кандидата психологических наук
по специальности 19.00.04 – Медицинская психология

Актуальность исследования Г.Г. Лебедевой определяется несколькими обстоятельствами.

Во-первых, распространенностю диагноза «шизофрения» (по данным разных исследований колеблется от 1,9 до 11 человек на 1000 населения, то есть от 0,19 до 1,1 %, при этом самые высокие показатели распространенности шизофрении (от 8 до 11 человек на 1000) приходятся на возраст от 18 до 44 лет (Дроздов А.А., Дроздова М.В., 2005).

Во-вторых, известным фактом, что успешность реабилитации пациентов с шизофренией обуславливается преимущественно совокупностью психологических и психосоциальных характеристик больного (Воловик В.М., 1989, Коцюбинский А.П., 2004, Магомедова М.В., 2000).

В-третьих, существующими данными о том, что когнитивный дефицит является одной из ключевых характеристик заболевания, наряду с позитивными и негативными расстройствами (Lewis R., 2004; Harvey P.D., Keefe R.S.E., 2001).

Изучение автореферата позволило заключить, что автор успешно решил поставленные в исследовании задачи. Было проведено комплексное сравнительное исследование клинических, патопсихологических и социально-биографических характеристик пациентов с расстройствами шизофренического спектра – параноидная шизофрения и шизотипическое расстройство. Выделены основные варианты структуры и динамики когнитивного дефицита у пациентов с расстройствами шизофренического спектра.

Значимость исследования заключается в выявлении специфики структуры когнитивных нарушений при параноидной шизофрении и шизотипическом расстройстве, что позволит повысить точность дифференциальной диагностики при экспериментально-психологическом исследовании расстройств шизофренического спектра. Определение разных вариантов когнитивного дефицита позволило установить закономерности развития когнитивных нарушений в зависимости от клинической картины заболевания, что облегчает прогноз дальнейшего когнитивного функционирования пациента (дефицитарные и сохранные когнитивные функции) и позволит подбирать более специфичные и индивидуализированные реабилитационные стратегии.

Таким образом, диссертация Г.Г. Лебедевой на тему «Структура и динамика когнитивного дефицита у пациентов с расстройствами

шизофренического спектра» отвечает требованиям, установленным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.04 – медицинская психология.

Заведующий кафедрой
клинической психологии и
психологической помощи
Института педагогики и психологии
ФГБОУ ВО «РГПУ им. А.И. Герцена»
Доктор медицинских наук, профессор

А.Н. Алёхин

27 октября 2016 года

191186, г. Санкт-Петербург, Набережная реки Мойки, д. 48
Тел.: (812) 312-44-92, mail@herzen.spb.ru

РГПУ им. А.И. Герцена
подпись 27 10 2016
удостоверяю «27» 10 2016
Отдел персонала
управления кадров и социальной работы

